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ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 2588/21-01-2022 Ερώτηση του 
βουλευτή και Προέδρου κόμματος ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ Κυριάκου Βελόπουλου.

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 7347/27-01-2022 Υπηρεσιακό Σημείωμα του ΥΠΑΝΕ/Γραφείο 
Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2588/21-01-2022 Ερώτησης του θέματος, σημειώνονται τα 
εξής:

Οι δράσεις που συγχρηματοδοτούνται με πόρους των Διαρθρωτικών Ταμείων, 
εγκρίνονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση με σαφώς προσδιορισμένους όρους και 
προϋποθέσεις που είναι υποχρεωτικές για τις ελληνικές Αρχές. Σε πολλές εξ αυτών, 
κυρίως στις δράσεις γενικής επιχειρηματικότητας ή στις δράσεις προς τον κλάδο του 
Τουρισμού, η ενίσχυση της απασχόλησης με μισθωτή εργασία και όχι απλώς της 
αυτοαπασχόλησης, τίθεται ως προϋπόθεση έγκρισης. Ενδεικτικά αναφέρουμε την πιο 
πρόσφατη προκηρυχθείσα δράση με τίτλο «Επιδότηση Κεφαλαίου Κίνησης 
Πληττόμενων από την Πανδημία Τουριστικών Επιχειρήσεων Φιλοξενίας - 
ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ» για την οποία, η απασχόληση με μισθωτή εργασία 
Προσωπικού τουλάχιστο ίσου με μία (1) Ετήσια Μονάδα Εργασίας (ΕΜΕ), προβλέφθηκε 
ρητά στο υπό στοιχεία SA. 63123 (2021/N) – Greece COVID-19: Support to tourism 
sector και με Α.Π. C(2021) 4041 final/01.06.2021 εγκεκριμένο από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή θεσμικό πλαίσιο χορήγησης ενισχύσεων της δράσης (Καθεστώς Ενίσχυσης) 
στο οποίο και σας παραπέμπουμε. Επισημαίνεται ότι οι διαδικασίες που εφαρμόζονται 
στις δράσεις που χρηματοδοτούνται από πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επιβάλλονται 



και εγκρίνονται και από τις δικές της υπηρεσίες ενώ υπόκεινται σε πρόσθετους 
ελέγχους.

Επιπλέον, σημειώνεται ότι το εκάστοτε ισχύον θεσμικό πλαίσιο χορήγησης Κρατικών 
Ενισχύσεων προς τις επιχειρήσεις δεν επιτρέπει διακρίσεις και αποκλεισμούς, συνεπώς 
ουδέποτε εφαρμόζονται τέτοιες πρακτικές σε δράσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων καθώς και ότι ο Κλάδος Δραστηριότητας 55.20 Καταλύματα διακοπών και 
άλλα καταλύματα σύντομης διαμονής εντός του οποίου κατηγοριοποιούνται οι 
περισσότερες μικρές επιχειρήσεις ενοικίασης δωματίων, παγίως περιλαμβάνεται στις 
σχετικές  Δράσεις.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι μετά την έγκριση από την ΕΕ των επιμέρους προγραμμάτων 
του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027, θα προκηρυχθούν δράσεις εξοικονόμησης ενέργειας που θα 
απευθύνονται σε όλη την επιχειρηματική κοινότητα.
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1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
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3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
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